

赋能领航 破浪前行

晋江70多名建陶企业家启迪思维共话传承



本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李荣俊) 27日,晋江市建陶行业“赋能领航、破浪前行”系列活动之“行业传承发展暨卓越经营绩效管理培训班”圆满落幕。

为期三天的活动期间,晋江70多名建陶行业董事长、总经理等企业高管集中学习现代企业经营绩效管理新模式,并一起前往泉州古外销陶瓷博物馆参加“创二代接班传承”专题现场教育。

在课程学习期间,晋江新老两代建陶企业家通过听取专家授课、案例互动、交流研讨等,结合企业管理现状、存在的问题,

在专家导师的指导下有针对性地建设经营绩效管理系统。

在“创二代接班传承”专题教育现场,通过回顾晋江陶瓷辉煌历史,不仅有效激发了建陶企业家们二次创业的信心,更借此引导更多建陶企业加快企业掌舵人新老交替步伐,为建陶业注入更多新鲜力量。活动期间,政府部门、行业协会、建陶企业家代表和专业管理咨询公司还围绕“磁灶陶瓷产业传承与发展”展开座谈研讨,并与参训的建陶企业创二代进行交流互动、群策群力,聚力谋划行业高质量发展。

“举办‘赋能领航、破浪前行’系列活动,聚焦建陶行业升级发展,不仅是为了贯彻落实晋江市政府《人才港湾计划》相关精神,更希望通过组织企业家素质提升培训、组织外出考察学习等活动,帮助企业找

准发展方向,加快转型升级,进而打造一批名企名品。”磁灶镇党委副书记、镇长蔡文卿表示。

近年来,作为晋江支柱产业之一的建材陶瓷行业面临着转型升级的困境,由于长期固守原有经营管理模式,内控管理、技术创新和品牌培育力度较为薄弱等原因,一些企业发展步履维艰。在此背景下,如何帮助建陶企业涅槃重生、重振雄风、再创辉煌,不仅是行业面临的难题,也是晋江相关部门关切的焦点。

晋江工业和信息化局局长林永红表示,晋江陶瓷产业有着辉煌的千年发展历史,近年来受外部宏观环境及内在思维固化、创新不足叠加影响,发展速度明显放慢,行业要实现高质量发展,再创二次辉煌,一定要突破现有的固有思维,加快实施内部变革,构建现代企业

管理制度,发力产品差异化创新,加快自动化、智能化升级,聚力抢抓线上销售新风口,提升综合竞争力。

“建陶产业的新一轮发展,需要企业在管理模式上有创新,更需要新生代企业家的接续传承,聚力前行。”磁灶商会会长、晋江市建材陶瓷行业协会会长吴声团说,“行业传承发展暨卓越经营绩效管理培训班”的成功举办,可以看作是行业“破浪”的一个新起点,不仅启迪了建陶企业老一辈掌舵人创新思维,更激发建陶企业创二代回归实体创业激情。

据了解,下阶段,晋江市工信部门、磁灶镇政府还将联合晋江市陶瓷行业协会围绕建陶产业高质量发展,持续推进“赋能领航、破浪前行”系列活动,策划开展各类企业家素质提升培训、主题考察学习等。

新塘街道纪检监察干部学习贯彻十九届六中全会精神

本报讯(记者 许春 通讯员 施兰英) 近日,晋江市新塘街道纪委监委组织街道纪检监察干部,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,切实提高纪检监察干部履职能力。

在学习过程中,新塘街道纪委监委开展观看学习视频、撰写心得体会、组织集中研讨等活动,带领纪检监察干部深入学习领会全会精神。

新塘街道党工委相关负责人表示,通过学习活动,进一步带动纪检监察干部把学习力转化为执行力、行动力,更好提升履职能力,发挥好纪检监察监督保障执行、促进完善发展的作用,助力新塘谱写奋进新篇章。

新塘街道多措并举推进廉政文化建设

本报讯(记者 许春 通讯员 施兰英) 近日,晋江市新塘街道纪工委组织开展集体廉政谈话,切实提高干部廉洁自律能力。

今年初以来,新塘街道纪工委多措并举,结合春节期间“三下乡”活动、“五一”桂林普法主题市集、“党史教育入车间”“红色家书征文”等活动,送廉政文化进社区、进学校、进企业,扎实推进廉政文化建设。同时,结合桂林特色侨楼资源,新塘街道纪工委还规划制定了家风故事旅游线路,协助拍摄《清风吹》《古厝里的家风》等宣传视频,将家国情与家风孝廉文化融合,切实提高党员群众知纪懂法知晓率。

此外,新塘街道纪工委还通过组织观看警示教育片、通报典型案例、举行廉政教育讲堂、编制下发换届宣传资料、发送廉政短信等方式,抓好警示教育,营造风清气正的发展氛围。

晋江“警企合作”创新“拒绝酒驾”宣传

本报讯(记者 朱艳 通讯员 郭小梅 陈静瑜) 近期,晋江交警大队创新“警企合作”酒驾治理新模式,携手“洪师傅”代驾公司设计酒驾提示牌,投放到市区各处。

近日,晋江交警大队针对市民聚餐酒后驾车行为开治治理新模式,在晋江中心城区酒店、KTV、酒吧等29处娱乐场所出入口、停车场等显眼位置设立禁止酒驾提示牌。此次投放的提示牌,是交警大队联合“洪师傅”代驾公司共同推出,共有35块。

晋江出入境管理大队绿色通道服务群众

本报讯(记者 朱艳 通讯员 李迎迎) 今年初以来,晋江出入境管理大队窗口为特殊人群开通绿色通道710余人次。

今年初以来,晋江行政服务中心出入境窗口对确需出国(境)治疗重症、探望危重病人、奔丧、处理突发事件、参加紧急会议和谈判等情形,及急需紧急办理出入境证件的复工复产企业员工,及时开通绿色通道,共受理710余人次。

晋江出入境管理大队做好疫情防控工作

本报讯(记者 朱艳 通讯员 曾远莲) 近期,晋江出入境管理大队对窗口防疫工作进行重点部署,组织工作人员全员核酸检测,并对窗口环境开展消杀,确保疫情防控期间,窗口服务不断线、服务品质不打折。

急群众所急 一小时办好证件

本报讯(记者 朱艳 通讯员 曾远莲) 近日,晋江市民黄先生向晋江行政服务中心出入境窗口表示感谢,为其高效优质服务点赞!

当日9时,黄先生来到出入境窗口,表示因商务需求将前往澳门,但自己一时疏忽,忘记了港澳通行证上赴澳签证已失效。

出入境民警立即为其开通绿色通道,并联系相关部门,在一小时内,为其办好证件。拿到证件后,黄先生急忙前往泉州晋江国际机场,办理10时50分起飞航班的登机手续。10时许,坐在候机区的黄先生致电感谢出入境管理大队与内坑派出所接力为其办理证件。

民警妥善处置警情 当事人赠锦旗致谢

本报讯(记者 朱艳 通讯员 吴心心 李少鹏) 近期,安徽籍男子郭某携一面印有“热情为人民服务 真情为群众解忧”的锦旗来到龙湖派出所。

9月4日,龙湖派出所接郭某报警称:其母亲在家突发疾病昏迷不醒,急需帮助。民警唐汉仲立即前往郭某家中,发现郭某母亲已没有心跳呼吸,随后拨打120急救电话。120急救人员和法医先后到达现场,确认郭某母亲因病去世,唐汉仲主动帮助郭某联系殡仪馆,将其母亲遗体送至殡仪馆。

当天,郭某将锦旗送到民警手中,对民警的帮助表示感谢。

安海“扫黄打非”护苗行动进校园



学生在“关注网络安全 健康文明上网”横幅上签名。

本报讯(记者 林伊婷) “同学们,你们觉得网络有哪些好处?又有哪些危害呢?”昨日上午,一场“扫黄打非”进基层之“护苗”网络安全进校园”活动在晋江安海镇成功中心小学的多媒体教室内进行,该校四年级近150名学生参加。

活动上,成功中心小学总务主任蔡志芳从“网络的优点”“网络的危害”及“网上如何自我保护”三方面内容与学生宣讲网络安全知识。宣讲过程中,蔡老师结合问答、

互动交流及动画短视频等方式,浅显易懂地介绍了“保护个人信息”“谨防网络诈骗”“远离不良信息”“抵制侵权盗版”等方面内容,引导同学们养成正确、健康的上网习惯,提升网络安全防范意识。课堂上,同学们认真听讲并踊跃发言,现场气氛热烈。

值得一提的是,当天现场还有该校学生带来的快板表演《网络小卫兵》,演出巧妙地结合了网络安全知识,号召同学们一起守护网络文明,做正能量传播者。

在活动的尾声,同学们纷纷走上讲台,在“关注网络安全 健康文明上网”的横幅上签名,许下健康文明上网的承诺。

“通过这节课,我了解到网络的好处,更知道了不文明上网的危害,特别是了解到防范网络诈骗的知识,之后我也将会把课堂所学的知识和家人分享,积极宣传网络安全知识。”现场,学生张翔萌说。

除此之外,该校还组织学生开展了网络安全手抄报、绘画、征文作品创作活动,积极引导学生养成文明上网的良好习

惯,提高学生网络安全问题甄别能力,营造安全、健康、文明的校园文化氛围。

据悉,今年初以来,安海镇持续深入开展“扫黄打非”的力度,通过推动“护苗”专项行动,下大力气整治校园周边出版物市场,全面净化网络环境,引导青少年绿色上网、文明上网、安全上网。安海镇有关负责人表示,下一步,安海镇将持续推进“扫黄打非”工作,结合“护苗”“净网”等专项行动,继续加强文化市场管理,切实为青少年成长营造清朗的文化环境。

内坑镇矛盾纠纷多元化化解中心揭牌

本报讯(记者 黄伟强) 昨日上午,晋江市内坑镇矛盾纠纷多元化化解中心揭牌仪式在内坑镇商会举行。

近年来,内坑镇党委、政府紧紧围绕矛盾纠纷多元化化解体系建设开展了较多有益探索,通过创新“3+3”矛盾纠纷调解模式(即实现民间、行政、司法等调解方式联动,构建以镇村调解中心为核心、行业调委会为分支、名人工作室为补充的调解平台)、发挥“永春工作室”全国调解能手作用,积极打造“三村调解会”“一村一法律顾问”品牌等措施,促使矛

盾纠纷有效稳妥化解在基层和萌芽状态。

下一步,内坑镇矛盾纠纷多元化化解中心将充分整合利用“永春工作室”“三村调委会”及行业协会、法庭、派出所、妇联、律所、商会等调解资源,引导社会多方力量积极参与,持续推动矛盾纠纷调解模式深度优化,加快形成“大调解”工作格局,力争“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,切实为辖区群众、企业提供更加公正的法治环境,更加优质的司法环境,更加稳定公平透明的法治化营商环境。

现场还举行晋江市人民法院、市司法局、内坑镇商会共建签约仪式暨优化营商环境法律

服务站授牌仪式,举行内坑镇矛盾纠纷多元化化解中心调解员聘任仪式。

晋江市中小学铁路安全教育基地 内坑镇潘厝小学宣教站揭牌

本报讯(记者 黄伟强) 昨日上午,晋江市中小学铁路安全教育基地内坑镇潘厝小学宣教站揭牌。

据介绍,晋江市中小学铁路安全教育基地是泉州第一个专门的铁路安全教育宣传基地,基地将结合校园文化不

定期开展专题的安全教育,加强中小学生铁路安全知识宣传,调动学生爱路护路积极性,共同建设平安铁路。

当日,内坑镇还在该基地举行“童心护路 书写平安”书法比赛,并现场为获奖小学生颁奖。

灵源拆除一批重大消防安全隐患场所

本报讯(记者 林伊婷) “轰隆隆……”昨日上午,随着一声声巨响,晋江灵源街道林口社区内多幢简易搭建在挖掘机长中伸展的臂杆碰撞下轰然倒下,一场灵源街道重大消防安全隐患统一拆除行动正在

当天,由灵源街道相关领导带队,街道安办、综合执法队、派出所、国土所、工作点、灵源社区卫生服务中心、环卫保洁中心等多部门协同开展的执法行动,对林口社区多宗存在重大消防安全隐患的废品收购站、“小散乱污”及无证照场所进行强制拆除,共拆除面积1200平方米,及时消除安全隐患。

在整治现场,可以发现相关场所存在私搭乱建、乱堆乱放等情况,加之场所内外堆放大量废纸、塑料等易燃物品,且消防设施设备配置不足,同时场所经营者消防安全意识淡薄,存在极大消防安全隐患。对此,灵源街道提前研究部署、探讨方案,组织力量对存在安全隐患的简易搭建进行摸底排查,劝导相关人员将物资第一时间转移,并组织全部拆除到街道。

灵源街道有关负责同志介绍,自全市部署开展重点区域消防安全综合整治“雷霆”行动以来,灵源街道闻令而动,第一时间成立了工作专班,由街道主要领导挂帅,整合多部门力量,围绕“三个一批”目标要求(整顿提升一批、关停取缔一批、退城入园一批)的相关整治行动目标,坚持边查边改,即查即改,每日会商、每日总结,推动隐患问题快速处置、快速化解、动态清零。同时,强化“作战攻略”,以整治存在重大安全隐患、管理混乱的违规废品收购站为突破口,结合人居环境整治、农村乱占耕地建房整治、燃气安全整治等工作,各工作点共同发力整治。并且,为确保责任落实到位,灵源还成立

督导组,开展一线督查督导,强化督促工作落实、责任落实。

据统计,“雷霆”行动开展以来,灵源街道累计排查场所413家,发现安全隐患1049处,整改隐患983处,整改率达93.71%,并查封29家存在安全隐患的场所,取缔关闭9家,清理“两违”面积1800平方米。

灵源街道相关负责人表示,下一阶段,灵源街道将强化隐患排查力度,网格化整治安全隐患,进一步完善协同联合执法机制,强化监管技术力量保障,坚决采取“零容忍、严执法、重实效”的工作态度,确保安全生产形势的稳定。

展示旅外侨胞家国情怀 深沪镇侨史馆开馆

本报讯(记者 施蓉蓉) 昨日,晋江市深沪镇侨史馆揭牌仪式、深沪镇侨联成立60周年侨务工作创新会举行。泉州市侨联党组书记、主席温锦辉,晋江市领导黄天凯、王也夫参加相关活动。

深沪镇侨史馆里展示了深沪镇侨联60年光辉的历史和深沪旅外侨胞身居异域、心系桑梓的家国情怀。60年来,深沪镇侨联架起了党和政府联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁,实现了侨联组织从小到大、从弱到强、从好到优的巨变,为深沪的经济发展和社会进步做出了不可替代的贡献。深沪镇侨史馆揭牌开馆,增添了一个向海内外展示“侨文化”“海丝文化”的窗口和桥梁,有利于打造“侨名片”,凸显“侨文化”,展示“侨风采”,弘扬“侨能量”。值得一提的是,当天,深沪镇侨联网上侨史馆也正式启动。

在深沪镇侨联成立60周年侨务工作创新会上,温锦辉为深沪镇侨联颁发福建省“侨胞之家”示范点奖牌。记者获悉,深沪镇侨联于2020年获评省级“侨胞之家”示范点,这也是深沪镇侨联60周年灿烂画卷中浓墨重彩的一笔。此外,会上还为深沪镇离退休级侨联主席颁发纪念牌。

晋江召开全国法治政府建设示范创建工作推进会

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,晋江召开全国法治政府建设示范创建工作推进会议,对该工作进行再动员再部署,确保示范创建工作落实到位。晋江市领导李志强、李森建参加会议。

当前,晋江正以获评全省法治政府建设示范地区为新的起点,全力争创全国法治政府建设示范地区。会议强调,各有关单位要切实提高政治站位,提升思想认识,把创建工作作为当前的重要任务抓紧抓实,各工作组、各责任单位要根据各自任务分工,将措施再细化,并高标准落实各项指标要求;要做好宣传发动工作,营造浓厚的法治宣传氛围;各相关单位要大胆探索,先行先试,以创建活动促进法治政府建设取得新突破。

晋江深入实施农村公共基础设施管护

本报讯(记者 沈茜) 昨日上午,全省农村公共基础设施管护试点工作总结和推进工作视频会议召开,晋江市领导丁鸿雨在会上作试点工作总结典型发言。

据了解,自2020年底被列为全省农村公共基础设施管护试点以来,晋江市认真按照国家、省里的改革要求,传承创新发展“晋江经验”,在水利设施、电力能源设施、交通设施等九大领域管护试点中,共排查出管护对象9633个,编制完善管护指南(办法)文件57份,推动城乡统筹、市场化运作、资金投入、监督考核、信息化应用等方面改革,探索出一套农村公共基础设施管护新模式。

下一步,晋江市将深入实施农村公共基础设施管护,全面提升管护质量和水平,推动乡村振兴战略实施,促进城乡融合发展,加快农业农村现代化,增强广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。

安全生产督导检查 深入磁灶

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 陈金贡) 昨日,晋江市领导叶荣宗带队深入磁灶开展安全生产督导检查。

督导组一行先后走访了磁灶社区童子山、印刷基地锦川路、太昌村源源彩印有限公司等地。

在磁灶社区童子山,督导组现场了解童子山森林防火隔离带清理情况,要求社区要结合实际,开展森林防火应急演练;在印刷基地锦川路道路,督导组现场查看道路交通设施设置情况,要求镇政府和相关部门要举一反三,深入快递物流企业开展道路交通安全宣传宣讲活动;在太昌村源源彩印有限公司,督导组现场查看企业消防安全整治开展情况,要求企业要深入开展安全生产标准化创建和提升,镇、村两级要全面推进消防安全综合整治“雷霆”行动,确保行动成果切实有效。

紫帽开展消防安全检查行动

本报讯(记者 蔡培仁) 27日,晋江紫帽镇镇组织紫帽派出所、城管中队、中泰鑫公司安全生产专家、浯浯驻村工作组等,开展消防安全综合整治“雷霆”行动。

当天行动中,工作人员通过查阅资料、实地查看的方式,对企业的消防设施设备、隐患整改进度、应急预案和消防安全教育培训等工作进行逐一检查。针对存在的安全隐患,责令企业立即整改,对不能立即整改的限期整改到位。检查组要求,各企业要树立安全红线意识,从严从实抓好消防安全各项措施落实,坚决遏制各类安全事故发生。

紫帽镇政府相关负责人表示,紫帽将持续紧绷安全这根弦,继续加强消防安全日常监管,及时排查、整改消防安全隐患,进一步将消防安全做深做细,确保辖区消防安全形势稳定。